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Приложение 2.

 Например, рассмотрим устный счёт на уроках математики.

           Вопросы обучения   устному счету требуют к себе пристального
внимания методистов, психологов, учителей. Однако, учащиеся не только начальных классов но и окончившие её  избегают  устного счета, предпочитая даже в элементарных случаях обращаться к письменным вычислениям. В чем причина? В том,  что при построении методики обучения устному счету мы  все еще мало стимулируем активную мыслительную деятельность учащихся, строим свои уроки без учета психологических особенностей усвоения ими счетных операций.
           Чтобы обучение устному счету было эффективным,  оно должно возбуждать у учащихся к нему интерес, что и   раскрывает значение устных вычислений в практической деятельности людей, для учебной деятельности, показывает, что овладеть этими знаниями и навыками можно быстрее и  легче решить пример, задачу, что умеющие считать устно, меньше будут ошибаться и при письменных вычислениях, скорее обнаруживают ошибки. Всё это повышает интенсивность мыслительной деятельности учащихся, повышает качество работы.

           Знакомство с различными приёмами устных вычислений оказывает большое влияние на развитие математического мышления учащихся,  на
его гибкость, подвижность, способствует развитию комбинированных способностей. Считая устно, учащиеся приучаются рассматривать числа с разных точек зрения и брать их в таком составе, которым наиболее выгоден для данных вычислений. В дальнейшем такие упражнения будут способствовать лучшему усвоению алгебраических преобразований.

Можно  предлагать учащимся   найти различные приёмы, которыми можно решить пример устно. Учащиеся с увлечением, даже

азартом считают, ищут новые примеры, комбинируют, показывают
преимущество одного приёма перед другим. Например, 98 х 15.
Предложены следующие способы: 

98 х 15 = 98 х (10 + 5) = 980 + 980 : 2 =980 + 490 = 1470,
98 х 15 = (100 - 2) х 15 = 1500 - 30 х 1470,
98 х 15 = 98 X (5 х 3) = 980 : 2 х 3 = 490 х 3 = 1470,
98 х 15 = (100 - 2) х 5 х 3 = (500 - 10) х 3 = 1500 - 30 = 1470,
98 х 15 = 98 х 3 х 5 = (300 - 6) х 5 = 294 х 5 = 2940 : 2 = 1470.
На таком уроке нет равнодушных, нет учащихся, которые бы не искали решения.  Учитель должен дать полный простор творческой деятельности мысли ученика. Записываются предложенные решения, а затем предоставляется  возможность   оценить эти  примеры с точки зрения рациональности. Такая  работа, несомненно, оказывает весьма положительное влияние на общее развитие.

